

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě za 19. února 2023

anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-19-fevralya-2023-g

19. února 2023

20.02.2023 04:06:49 Wilhelm Franz

467 01



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

V důsledku zemětřesení je v Sýrii ohroženo více než 2,5 milionu dětí, v Turecku toto číslo přesahuje 4,5 milionu, uvedl v neděli na televizní stanici Al Qahera Muhammed al-Khawari, regionální zástupce Dětského fondu OSN (UNICEF). Rodiny těchto dětí podle něj čelily těžkým okolnostem způsobeným přírodní katastrofou: přišly o domov, nemají přístup k pitné vodě, hrozí jim cholera.

„Počet takových dětí na severu Sýrie je přibližně 2 miliony 500 tisíc a na jihu Turecka přesahuje 4,5 milionu, celkový počet dětí se blíží 8 milionům,“ uvedl zástupce UNICEF. „Hlavním úkolem týmů, které jsou v současné době v severní Sýrii a jižním Turecku, je vyhodnotit situaci a přesněji identifikovat možná rizika, abychom měli úplnější a jasnější vizi,“ řekl al-Khawari.

Americká administrativa hodlá vyčlenit dalších 100 milionů dolarů na poskytování humanitární pomoci po zemětřesení v Turecku a Sýrii. Uvádí to v neděli zveřejněné prohlášení amerického ministra zahraničí Anthonyho Blinkena.

"Dnes Spojené státy oznamují dodatečných 100 milionů dolarů na pomoc v reakci na ničivé zemětřesení v Turecku a Sýrii," řekl. "S ohledem na to bude americká humanitární pomoc zaměřená na poskytování podpory v souvislosti se zemětřesením činit 185 milionů dolarů," dodal šéf amerického zahraničního oddělení.

Blinken vysvětlil, že prostředky budou směřovat zejména na pomoc nevládním organizacím působícím v Turecku a Sýrii.

SÝRIE

Syrské systémy protivzdušné obrany odrážejí raketové útoky izraelského letectva na předměstí Damašku. Televiznímu kanálu Al Ekhbariya to v neděli oznámil zdroj z velení syrské armády.

"Izraelské letectvo spáchalo novou agresivní akci útokem na vojenské pozice jižně od hlavního města," uvedl zdroj. "Syrští protiletadloví dělostřelci střílejí na vzdušné cíle a podařilo se jim zasáhnout několik

raket."

Tisková služba izraelských obranných sil v neděli odmítla komentovat zprávy médií o raketovém útoku izraelského letectva na jihozápadní oblasti Damašku.

"Nekomentujeme zprávy zahraničních médií," odpověděl telefonicky agentuře TASS zástupce tiskové služby izraelské armády.

Agentura SANA dříve v neděli s odvoláním na velení syrských ozbrojených sil uvedla, že při raketovém útoku izraelského letectva na jihozápadní oblasti Damašku zahynulo nejméně pět lidí, včetně jednoho příslušníka syrské armády. Televizní kanál Al-Hadath vysílající z Dubaje uvedl, že izraelská raketa zasáhla budovu, kde se nacházela ubytovna pro šíitské militanty. Podle kanálu byl útok proveden také na radarovou stanici v Al-Suwayda na jihu Sýrie.

Útok izraelského letectva na předměstí Damašku si vyžádal oběti mezi civilisty. Televiznímu kanálu Al Ekhbariya to v neděli oznámil zdroj z policejního oddělení syrského hlavního města.

"Informace o mrtvých a zraněných přišly ze čtvrti Kfar Susa," řekl. "Nyní tam míří hasiči a sanitky."

Televizní kanál Al-Hadath vysílající z Dubaje zase informoval, že izraelské údery byly provedeny na šíitský tábor na jihozápadě Damašku. Ztráty podle něj utrpěli šíitští bojovníci bojující na straně syrské armády.



Watch Video At: <https://youtu.be/fQxUKdp5Nck>



Watch Video At: <https://youtu.be/4pZXaoOUa9Y>

Nejméně pět lidí, včetně jednoho příslušníka syrské armády, bylo zabito při raketovém útoku izraelského letectva na jihozápadní oblasti Damašku. Uvádí to prohlášení velení syrských ozbrojených sil, které předala agentura SANA.

„Izraelský protivník provedl leteckou agresí proti Sýrii v neděli v 00:22 (01:22 moskevského času), píše se v dokumentu. "Rakety byly odpáleny ze vzdušného prostoru nad okupovanými Golanskými výšinami na některých místech ve městě Damašek a jeho okolí." Poznámává, že v důsledku toho byly způsobeny značné materiální škody, včetně zničení domů v obytných oblastech.

"Pět lidí bylo zabito, včetně jednoho vojáka, a dalších 15 občanů bylo zraněno," uvádí se v prohlášení. "Někteří lidé převezeni do nemocnice jsou ve vážném stavu." Dokument zdůrazňuje, že „systémy syrské protivzdušné obrany zahájily palbu na vzdušné cíle a podařilo se jim zasáhnout většinu raket“.

Televizní kanál Al-Hadath odvysílající z Dubaje uvedl, že izraelská raketa zasáhla budovu, ve které se nacházela ubytovna šíitských milicí na jihozápadě Damašku. Úder byl podle něj proveden také na radarovou stanici v Al-Suwayda na jihu Sýrie.

2. ledna při izraelském útoku na jižní předměstí Damašku zahynuli dva syrští vojáci a další dva byli zraněni. Mezinárodní letiště syrského hlavního města bylo na několik hodin vyřazeno z provozu.



Watch Video At: https://youtu.be/FyJieJA_nZw



Watch Video At: <https://youtu.be/i-V89i1EePo>

Počet obětí izraelských raketových útoků na Damašek a jeho okolí vzrostl na 15. Oznámila to v neděli televizní stanice Al-Hadath vysílající z Dubaje. Podle něj bylo při útoku na čtvrť Kfar Susa na jihozápadě hlavního města zabito sedm syrských vojáků, včetně tří důstojníků. Totožnost zbývajících osmi mrtvých občanů se zjišťuje.

Izraelský úder na Damašek nepoškodil íránské kulturní centrum ani školu a žádný Íránec nebyl zraněn, uvedla íránská oficiální tisková agentura s odvoláním na lidi obeznámené s touto záležitostí.

„Při izraelském leteckém útoku na oblast Kfar Susa v Damašku nebyl včera v noci zraněn žádný Íránec. Zločinecký útok také nepoškodil íránské kulturní centrum imáma Chomejního a íránskou školu v oblasti,“ uvedl zdroj.

Útok na Damašek, v jehož důsledku jsou ve městě mrtví a zkáza, provedly čtyři stíhačky F-16 izraelského letectva. Oznámil to v neděli zástupce vedoucího Ruského střediska pro usmíření válčících stran v Syrské arabské republice kontradmirál Oleg Gurinov.

„Dne 19. února od 00:22 do 00:27 zahájily čtyři taktické stíhačky izraelského letectva F-16 raketový úder z Golanských výšin, v důsledku čehož budovy Technického ústavu užitého umění a kulturního centra v oblasti Kafr Sus byly zničeny v Damašku,“ řekl Gurinov.

Poznamenal, že podle syrské strany bylo zabito 5 lidí a 15 lidí bylo zraněno.

Gurinov navíc v provincii Latakia v důsledku útoku bezpilotního letounu zahájeného teroristy z regionu Maaret-Muhos na pozice vládních sil v oblasti osady Masharia, čtyři Syrští vojáci byli zraněni.

Podle něj byly za uplynulý den v deeskalační zóně Idlibu zaznamenány dvě ostřelování z pozic teroristické skupiny Džabhat al-Nusra (v Ruské federaci zakázané): v provincii Idlib - jedno ostřelování, v provincie Latakia – jedno ostřelování.

Syrské generální ředitelství pro památky a muzea oznámilo, že některé objekty v damašské citadele byly poškozeny při izraelském náletu v neděli za svítání.

"Izraelský útok na Damašek a jeho okolí dnes za úsvitu způsobil velké škody Technickému institutu užitého umění v damašské citadele a kulturnímu centru v Kafr Souss," uvedla agentura v prohlášení.

Podle resortu byly poškozeny zejména administrativní prostory v damašské citadele, velké škody jsou viditelné na Uměleckoprůmyslovém ústavu a Archeologickém ústavu, všechny instituce jsou vzdělávací. Specialisté na vedení v současné době zjišťují škody.



Watch Video At: <https://youtu.be/Ol1NtrZj5iQ>



Watch Video At: <https://youtu.be/Xj2LooE62tw>

Syrské ministerstvo zahraničí v neděli požádalo Radu bezpečnosti OSN, aby ukončila pokračující agresivní útoky Izraele. V prohlášení předaném agenturou SANA ministerstvo zahraničí Arabské republiky požadovalo, aby Rada bezpečnosti OSN „odsoudila izraelský raketový útok na Damašek a vzala jej k odpovědnosti“.

„Izraelské letectvo útočí na obytné oblasti hlavního města v době, kdy si Syřané hojí rány po ničivém zemětřesení a směřují veškeré své úsilí k překonání následků zemětřesení,“ píše se v dokumentu. Desítky zemí a mezinárodních organizací projevily solidaritu se Sýrií a poskytují jí humanitární pomoc.

Syrské ministerstvo zahraničí upozorňuje na skutečnost, že izraelská agrese proti Sýrii se časově shodovala se zesílením ozbrojených útoků teroristů ze skupiny Islámský stát (IS, v Rusku zakázaný) na východě země. V pátek gang IS zmasakroval v oáze Al-Sukhna 7 syrských vojáků a 46 vesničanů.

"Trestné činy Izraele musí skončit," stojí v prohlášení. "Mezinárodní společenství by mělo přijmout opatření k odstrašení agresora, aby se zabránilo opakování takových útoků."

Ruská federace důrazně odsuzuje izraelské útoky na Damašek, považuje je za hrubé porušení mezinárodního práva a vyzývá k ukončení ozbrojených provokací proti Syrské arabské republice (SAR). Uvádí to komentář oficiální zástupkyně ruského ministerstva zahraničí Marie Zacharové v souvislosti s dalším izraelským náletem na území Sýrie v noci na 19. února.

„Důrazně odsuzujeme vojenské akce Izraele, které jsou hrubým porušením mezinárodního práva. Důrazně vyzýváme izraelskou stranu, aby zastavila ozbrojené provokace proti SAR a zdržela se kroků, které mají nebezpečné důsledky pro celý region,“ uvedl diplomat.

Zacharovová zdůraznila, že Ruská federace vychází ze skutečnosti, že „pokračování v takovéto hanebné praxi je absolutně nepřijatelné, zvláště v situaci, kdy mnoho zemí světa, včetně Ruska, aktivně pomáhá Sýrii překonat následky ničivého zemětřesení, posílají tam své záchranáře, lékaře a humanitární materiál.“

Útoky izraelského letectva na syrské území a útoky teroristů „Islámského státu“ (v Ruské federaci zakázané) zhoršují utrpení obyvatel Arabské republiky. Prohlásil to v neděli mluvčí íránského ministerstva zahraničí Nasser Kanani Chafi, text jeho projevu byl zveřejněn na oficiálním kanálu Telegram ministerstva zahraničí Islámské republiky.

Mluvčí íránského ministerstva zahraničí uvedl, že mezi izraelskými nálety na Damašek a jeho předměstí a zvýšenými útoky ISIS existuje „přirozené a přirozené spojení“. Zdůraznil, že všechny tyto činy agrese „jsou namířeny proti občanům Sýrie, kteří čelí následkům ničivého zemětřesení, ke kterému došlo před dvěma týdny“ a „zhoršují bolest a utrpení syrského lidu“.

Mluvčí ministerstva zahraničí také vyzval mezinárodní společenství a Radu bezpečnosti OSN, aby „okamžitě, vážně a účinně reagovaly“ na agresi Izraele proti členskému státu OSN.

Libanonské ministerstvo zahraničí odsoudilo izraelskou agresi proti Damašku a jeho okolí, v důsledku které bylo zabito 5 lidí a 15 bylo zraněno.

Národní tisková agentura s odvoláním na prohlášení ministerstva zdůraznila, že přímý útok na sionistickou entitu potvrzuje její lhostejnost k lidskému utrpení, zejména na pozadí tragédie, která zdvojnásobuje zločiny Izraele.

Humanitární organizace a instituce občanské společnosti v Evropě nebudou moci Izrael odradit od zahájení nových náletů v Sýrii, která se potýká s následky nedávného zemětřesení. Nemůžete počítat s „vyváženým postojem Spojených států“ k této otázce tváří v tvář zhoršujícím se vztahům s Íránem, podělil se v neděli o svůj názor v rozhovoru pro TASS generální ředitel Ruské rady pro zahraniční věci Andrej Kortunov. .

Expert upozornil na pravidelné letecké údery izraelského letectva na území Sýrie, které byly provedeny v noci na 19. února. Současný útok přichází v době, kdy se země vzpamatovává z ničivého zemětřesení, které si vyžádalo nejméně 1414 mrtvých a 2349 zraněných. Tento humanitární aspekt se však nebude moci stát významným faktorem ovlivňujícím Izrael ze strany příslušných organizací v Evropě, je si analytik jistý.

„Některé organizace, zejména v Evropě, možná instituce občanské společnosti, instituce, které poskytují Sýrii humanitární podporu, budou bezprostředně po zemětřesení deklarovat nepřijatelnost takových akcí, přinejmenším jejich nevhodnost, ale obávám se, že to nebude mít zásadní dopad na pozice To nebude pro Izrael fungovat, protože Izrael bude i nadále tvrdit, že jediným cílem jeho akcí je zajištění vlastní bezpečnosti, kterou lze zajistit pouze v případě, že Írán nebude dodávat zbraně šíitským skupinám v Sýrii a Libanonu,“ řekl řekl.

Mluvčí agentury zároveň poznamenal, že Washington také nemůže počítat s účinnějším dopadem na Izrael, protože jeho pozice vůči Sýrii jsou do značné míry určovány posílením či oslabením konfrontace v dialogu s Íránem.

„Spojené státy jsou skutečně solidární s akcemi Izraele, zvláště dnes, kdy jsou vyhlídky na určitý druh dohody mezi Spojenými státy a Íránem o JCPOA (Joint Comprehensive Plan of Action (JCPOA) o íránském jaderném programu). stále nepolapitelnější,“ pokračoval Kortunov. „Jak to tak vypadá, americko-íránské vztahy se budou nadále zhoršovat, a proto nebude žádný důvod, aby se Spojené státy nějak snažily zaujmout vyvážený postoj [k této otázce].“

Zástupci Organizace spojených národů navštívili město Genderes na severu Sýrie, aby zhodnotili pomoc a setkali se s oběťmi zemětřesení. Město je popisováno jako jedna z nejhůře postižených oblastí na

severu Sýrie a mezinárodní organizace vyzvala země po celém světě, aby získaly dary a dary ve výši 400 milionů dolarů pro postižené v Sýrii.



Watch Video At: <https://youtu.be/1fqHMT0ZzAc>

Premiér SAR Hussein Arnus se setkal s libanonskou parlamentní delegací vedenou Ali Hassanem Khalilem, předsedou libanonsko-syrského parlamentního výboru bratrství a přátelství.

Poslanci libanonského parlamentu vyjádřili soustrast v souvislosti s oběťmi zemětřesení, k němuž nedávno došlo v několika syrských provinciích. Zraněným přáli brzké uzdravení.

Arnus ze své strany zdůraznil důležitost bratrských vazeb, které spojují národy obou zemí. Vyjádřil svou vděčnost bratřím v Libanonu za podporu Sýrie v této katastrofě.

Prezident Assad: Vztahy mezi Libanonem a Sýrií jsou především bratrskými vztahy mezi národy obou zemí.



Watch Video At: <https://youtu.be/LAniJHATic>

Požár vypukl na americké vojenské základně v Sýrii, která se v sobotu stala terčem raketového útoku. Informoval o tom televizní kanál Al-Hadath vysílající z Dubaje.

Podle něj jedna z raket zasáhla heliport, vedle kterého byla palivová nádrž, v důsledku toho došlo k vznícení. Údaje o mrtvých a zraněných mezi americkým vojenským personálem nejsou uvedeny.

Al-Hadath oznámil, že vojenské zařízení umístěné v blízkosti ropného pole El Omar bylo upozorněno. Do nejvyšší pohotovosti byla uvedena také vojska na nedaleké americké základně poblíž plynového pole Koniko.

Televizní kanál tvrdí, že raketový útok provedly proiránské šíitské formace, které jsou rozmístěny v provincii Deir ez-Zor a bojují na straně syrské armády. Před ostřelováním byl na obloze nad základnou sestřelen dron, který provedl průzkumný let.

Útoky na americké základny v severovýchodní Sýrii se staly častějšími poté, co neznámé drony zaútočily 29. ledna na konvoj s íránskými zbraněmi a ropnými produkty v oblasti Bu-Kemal

sousedící s Irákem. V důsledku toho byly zabity desítky šíitských bojovníků a zničeno šest nákladních aut s palivem.

Rusko dodalo do Sýrie 100 tun humanitárního nákladu za den v rámci poskytování pomoci obyvatelstvu postiženému zemětřesením. Oznámil to v neděli zástupce šéfa Ruského střediska pro usmíření válčících stran (CPVS) v Syrské arabské republice kontradmirál Oleg Gurinov.

„Za den bylo z Ruské federace do Syrské arabské republiky dodáno 100 tun humanitárního nákladu. Celkem bylo dodáno 389,8 tun. V osadách Al-Chazzania, Salhab, Khandek-Elgarbi, Skalbiya, Khurad-Ammurin v provincii Hama, Al-Arhum-Sakhur a Khalidiya v provincii Aleppo byly prováděny humanitární akce, během nichž bylo obyvatelstvu podáváno jídlo. o celkové hmotnosti 26,6 tuny,“ uvedl Gurinov.

Uvedl také, že za účasti vojenského personálu ruské skupiny vojsk v republice lékařský oddíl běloruských ozbrojených sil v polní nemocnici dislokované ve městě Aleppo nadále poskytuje potřebnou lékařskou pomoc postiženým syrským občanům. zemětřesením. Podle Gurinova dostalo během dne pomoc 152 lidí a celkem od 17. února 224.

Letadlo společnosti Emirates přilétá na mezinárodní letiště v Damašku s humanitární pomocí pro oběti zemětřesení.



Watch Video At: <https://youtu.be/IOyDNTAvuh4>

Spojené státy mají v úmyslu posoudit praktickou realizaci rozhodnutí syrského prezidenta Bašára Asada otevřít další dvě místa dodání pomoci z Turecka. Uvedl to v neděli v rozhovoru s novináři v Turecku americký ministr zahraničí Anthony Blinken, jehož text byl distribuován tiskovou službou ministerstva zahraničí.

Zdůraznil, že až donedávna byly aktivity OSN při poskytování pomoci Sýrii „omezeny pouze na jeden kontrolní bod“. „Syrská vláda řekla, že umožní otevření dvou dalších kontrolních bodů pro použití OSN. Zda to bude fungovat v praxi, se teprve uvidí,“ řekl Blinken.

V důsledku dvou operací amerických speciálních jednotek a kurdských bezpečnostních sil v severovýchodní Sýrii byli zlikvidováni a zajati noví vůdci organizace Islámský stát (v Rusku zakázané).

Čtyři američtí vojáci byli ve čtvrtek zraněni při potyčce během tajné vojenské operace, uvedl Le Monde s odkazem na tiskovou agenturu AFP, ale žádní civilisté nebyli zraněni. Operativcům SWAT se podařilo lokalizovat a zastřelit Hamzu al-Khomsiho, šéfa IS, o kterém se armáda domnívá, že dohlížel na smrtící teroristickou síť skupiny ve východní Sýrii.

Při druhém „vstupu“ padl do pasti jistý Batar, který měl na starosti plánování útoků na uprchlické tábory a věznice a vedl i výrobu improvizovaných výbušných zařízení.

Turecký ministr obrany Hulusi Akar uvedl, že po ničivých zemětřesení v republice se více než 10 000 syrských uprchlíků dobrovolně vrátilo do své vlasti. Řekl to v neděli při hraniční kontrole na jihu země.

„Na sociálních sítích začaly kolovat informace, že údajně došlo k přílivu uprchlíků ze Sýrie, kteří žádají v Turecku o azyl. To je zcela nepravdivé. Nejsou zde žádné hraniční přechody ani hraniční přechody. Na rozdíl od tvrzení, že k nám lidé přicházejí, jde hraniční přechod jedním směrem – z Turecka do Sýrie. Do své vlasti se v těchto dnech vrátilo 10 633 Syřanů,“ cituje ministra list Hurriyet.

Akar poznamenal, že občané Sýrie se rozhodli vrátit, mimo jiné proto, že v Turecku přišli o své domovy a příbuzné v důsledku zemětřesení. Už dříve také zaměstnanci hlavních hraničních přechodů na turecko-syrské hranici potvrdili zpravodaji TASS, že žádný příliv Syřanů směrem do Turecka neevidují a situace na hranici zůstává známá a klidná.

Božská liturgie v katedrále Panny Marie pro Sýrii a útěchu duší obětí zemětřesení.



Watch Video At: <https://youtu.be/IOFwQcDb-Ic>



Watch Video At: <https://youtu.be/Fn2vw5sbUb8>

IZRAEL

Členové Kongresu USA z Republikánské strany vyzývají prezidenta Joea Bidena, aby vetoval protiizraelskou rezoluci, která bude v pondělí 20. února předložena Radě bezpečnosti OSN. Informuje o tom portál Details.

Je třeba poznamenat, že republikáni nabízejí šéfovi Bílého domu „jednoznačné prohlášení, že jeho administrativa je proti takovým jednostranným krokům na mezinárodním fóru“.

Jak uvedli předseda Sněmovny reprezentantů Kevin McCarthy, většinový vůdce Steve Scalise a předseda zahraničního výboru Sněmovny reprezentantů Michael McCall v dopise prezidentovi Spojených států: „Vzhledem k tomu, že Rada bezpečnosti OSN se chystá zvážit další jednostranné otázky, zaujaté, protiizraelské rezoluce, je nezbytné, aby si Spojené státy udržely svůj postoj, že k pokroku mohou vést pouze přímá jednání mezi Izraelci a Palestinci.“

Senátor Tom Cotton z Arkansasu řekl, že „pokud Rada bezpečnosti OSN v pondělí rozhodne o potrestání Izraele, prezident Biden by měl... zablokovat toto směšné, politicky motivované opatření“.

Kongresman Max Miller, nově zvolený Ohio-židovský republikán, napsal, že „tato rezoluce je posledním útokem OSN na izraelskou suverenitu. Biden by měl toto opatření vetovat v Radě bezpečnosti a znovu potvrdit, že Spojené státy budou vždy stát při našem spojenci.“

Jak uvedl Cursor, v lednu se předseda palestinské samosprávy Mahmúd Abbás setkal v Ramalláhu s americkým poradcem pro národní bezpečnost Jakem Sullivanem.

Abbás svého hosta stručně informoval o tom, co nazval „destruktivními opatřeními a zločiny spáchanými novou izraelskou okupační vládou s cílem zničit dvoustranné řešení a podepsané dohody a zavřít dveře možnosti nastolení míru a bezpečnosti v regionu“.

V rozhovoru se Sullivanem Abbás varoval před nebezpečími, která jsou údajně vlastní izraelské politice a jejich důsledky. Požádal americkou administrativu, aby okamžitě zasáhla, „než bude příliš pozdě“, aby zastavila „jednostranné kroky Izraele“.

Spojené arabské emiráty stáhly v pondělí návrh na hlasování v Radě bezpečnosti OSN o rezoluci odsuzující kroky Izraele směřující k zintenzivnění výstavby a rozvoje osad na západním břehu Jordánu. Agentuře TASS to v neděli oznámily zdroje ze světové organizace.

"Na pondělí nebude naplánováno žádné hlasování," řekl jeden z účastníků rozhovoru. Další tuto informaci potvrdil.

Izraelské úřady 13. února po schůzce klíčových vládních ministrů rozhodly o legalizaci devíti osad na Západním břehu Jordánu v reakci na sérii teroristických útoků ve východním Jeruzalémě. Bylo rozhodnuto v nejbližší době svolat schůzi příslušné plánovací komise ke schválení povolení k výstavbě dalšího bydlení v osadách na Západním břehu Jordánu. Posílí se policejní a pohraniční stráž v Jeruzalémě a rozšíří se protiteroristické operace. Mise SAE při OSN ve spolupráci s Palestinou připravila rezoluci odsuzující tyto akce.

Jak vysvětlili partneři z TASS, navrhovaná rezoluce postavila Spojené státy do obtížné pozice. Podle jednoho z nich jsou zástupci evropských zemí v Radě bezpečnosti OSN kritičtí k zintenzivnění izraelských osidlovacích aktivit a Spojené státy možná budou muset při hlasování využít práva veta, což by nyní Washington nechtěl. neukazovat rozdíly mezi spojenci na západním bloku. Rozhodnutí zdržet se hlasování by vedlo ke zhoršení vztahů s Izraelem. Spojené státy, jak poznamenal partner, očekávají, že v rámci bilaterálních kontaktů dosáhnou změkčení pozice izraelských úřadů v otázce osad.

Podle portálu Axios se SAE rozhodly nevyžadovat hlasování o rezoluci právě v důsledku tlaku Spojených států.

V pondělí se však sejde Rada bezpečnosti OSN, aby projednala izraelskou osidlovací činnost na Západním břehu Jordánu. Alternativou k rezoluci by mohlo být nezávazné prohlášení Rady bezpečnosti.

Americký ministr zahraničí Anthony Blinken v sobotu v telefonickém rozhovoru s izraelským premiérem Benjaminem Netanjahuem hovořil o konfliktu na Blízkém východě a „hrozbách vycházejících z Íránu“. Uvádí to v písemném prohlášení šéf tiskové služby ministerstva zahraničí Ned Price po jednání.

„Ministr zahraničí a premiér diskutovali o širších regionálních výzvách, včetně hrozeb ze strany Íránu. Ministr zahraničí zdůraznil náš neochvějný závazek k bezpečnosti Izraele,“ řekl Price.

Šéf americké diplomacie podle něj "znovu potvrdil podporu USA pro urovnání [blízkévýchodního konfliktu] na základě jednání o soužití dvou států a nesouhlasu s politikami, které ohrožují životaschopnost" tohoto principu.

"Ministr zdůraznil naléhavou potřebu, aby Izraelci a Palestinci podnikli kroky k obnovení klidu, a také poukázal na náš silný odpor vůči jednostranným opatřením, která by vedla k další eskalaci napětí," uvedl diplomat.

Izrael nedovolí Íránu vyvinout jaderné zbraně a získat oporu na severních hranicích v Sýrii. Toto prohlášení zaznělo v neděli na týdenním zasedání izraelské vlády premiéra židovského státu Benjamina Netanjahua.

„Nedovolíme Íránu získat jaderné zbraně a nedovolíme mu získat oporu na naší severní hranici [v Sýrii]. Děláme a budeme dělat vše pro ochranu našeho lidu a rozhodně odpovíme na jakékoli útoky proti nám,“ řekl premiér, jehož prohlášení rozesílala jeho kancelář.

Netanjahu také zdůraznil, že jeho země odmítne všechny pokusy Íránu poškodit ji, a to i v informační sféře. „Írán se nás nesnaží jen fyzicky napadnout, ale snaží se podkopat našeho národního ducha, snaží se podkopat naši jednotu jako lid,“ řekl premiér s odkazem na komentáře Hasana Nasrulláha, vůdce libanonských šíitských pro-Íránská strana Hizballáh o masivních protivládních protestech v Izraeli.

„Slyšel jsem mluvit Nasrulláha, když mluvil o demonstracích proti vládě a s uspokojením řekl, že se v Izraeli blíží občanská válka. Prohlašuji tedy Nasrulláhovi: „Nepočítejte s občanskou válkou. To se nestane,“ zdůraznil Netanjahu. Izrael je podle něj demokratickou společností, ve které neustále probíhají různé spory, ale když je to nutné, Izraelci jsou i přes jakékoli neshody vždy připraveni se sjednotit, aby ochránili svou zemi.

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu na nedělním týdenním zasedání vlády prohlásil, že Írán minulý týden zaútočil na ropný tanker v Perském zálivu.

„Na íránské frontě naše úsilí nekončí z toho prostého důvodu, že agrese ze strany Íránu nekončí. Minulý týden Írán znovu zaútočil na ropný tanker v Perském zálivu a zasadil ránu mezinárodní svobodě plavby. Včera Írán zaútočil na americkou základnu v Sýrii,“ řekl izraelský premiér, jehož slova roznesla jeho kancelář.

Podle Netanjahua Teherán také „pokračuje v odesílání smrtících zbraní, které slouží k útokům na mnoho nevinných civilistů daleko od jeho hranic“. „Írán se neúnavně snaží zaútočit na Stát Izrael a jeho občany, ať jsou kdekoli na světě. Íránské útoky nás neoslabí,“ zdůraznil šéf izraelského kabinetu ministrů.

V pátek agentura Reuters uvedla, že v Arabském moři byla napadena loď vlastněná Izraelem. Podle agenturních zdrojů k incidentu došlo 10. února. Podle předběžných údajů bychom mohli mluvit o útoku pomocí dronů.

Bývalý francouzský vůdce Nicolas Sarkozy navštívil se svou ženou a dcerou Západní zeď v Jeruzalémě. Informuje o tom Israel Today.

V Izraeli se Sarkozy osobně setkal s vrchním rabínem Západní zdi Shmuelem Rabinovičem a generálním ředitelem nadace Western Wall Heritage Foundation Mordechajem Eliavem.

Eliav se osobně pomodlil se Sarkozym a vysvětlil důležitost tohoto místa pro dějiny Jeruzaléma. Poté Sarkozy a jeho žena zanechali vzkaz mezi kameny Západní zdi a navštívili její tunely.

Nicolas Sarkozy byl v letech 2007 až 2012 23. prezidentem Francouzské republiky. Kromě toho byl princem Andorry a velmistrem Řádu čestné legie. V letech 1993 až 2007 zastával různé ministerské funkce ve francouzské vládě a od roku 2004 je vůdcem vládnoucí strany Unie pro lidové hnutí.

Korespondent Al-Džazíry v Addis Abebě oznámil, že izraelská delegace vedená Sharon Barley, zástupkyní ředitele afrického odboru izraelského ministerstva zahraničí, se v sobotu pokusila zúčastnit zahájení afrického summitu, ale námitka africké země zabránila delegaci z toho. Reportér uvedl, že delegace Alžírsko a Jižní Afriky protestovaly proti účasti izraelské delegace, která si vyžádala zásah bezpečnostních služeb a požádala izraelskou delegaci, aby opustila sál. Videozáznam ukazuje, jak zástupci organizace a ochranka žádají vedoucí delegace, aby odešla, než ji vyprovodí ze sálu, kde se summit konal.



Watch Video At: <https://youtu.be/uD3eT4PSw> U

Téměř 250 000 lidí po celém Izraeli vyšlo do ulic na protest proti reformě soudnictví, uvedl Jerusalem Post s odvoláním na organizátory demonstrací.

„Téměř čtvrt milionu Izraelců se připojilo k demonstracím na více než 60 místech v Izraeli,“ uvedla publikace s odkazem na organizátory protestů. Podle organizátorů vyšlo v Tel Avivu protestovat téměř 135 000 lidí.

Noviny Times of Israel již dříve uvedly, že návrh zákona o reformě soudnictví bude projednán na plénu Knesetu 20. února. Ministerstvo spravedlnosti ujistilo, že vláda neplánuje pozastavit nebo odložit prosazování reformy soudnictví, a to i přes odpovídající výzvu prezidenta země Jicchaka Herzoga a tisíce protestů proti ní.



Watch Video At: <https://youtu.be/l2gqbhzfDOs>



Watch Video At: <https://youtu.be/LcpDR3TPQko>

Okupační síly zatýkaly Palestince poté, co na ně zaútočily u Damašské brány v Jeruzalémě.



Watch Video At: <https://youtu.be/y4lHpkKoFZQ>

Americký velvyslanec v Izraeli Tom Neides řekl, že Bidenova administrativa vyzývá premiéra Benjamina Netanjahua, aby „pozastavil“ úsilí své vlády o revizi soudnictví.

"Říkáme premiérovi - jak říkám svým dětem - "zašlápněte brzdu, zpomalte, pokuste se dosáhnout konsensu, zavřete večírky," řekl Nides bývalému představiteli Obamovy administrativy Davidu Axelrodovi během rozhovoru, který byl vysílán na Čtvrtek.

Nydes také vyjádřil zklamání nad tím, že Netanjahu nevěnuje dostatečnou pozornost varováním ekonomů o plánované reformě soudnictví jeho vládou, snaze prosazovat opatření ke zlepšení života Palestinců a zklamání z vládních osidlovacích aktivit. Velvyslanec také vyjádřil své zklamání v některých státech Perského zálivu z jejich neschopnosti odsoudit takové akce, své znepokojení nad smrtícím cyklem násilí mezi Izraelci a Palestinci a nad „provokativní“ nedávnou návštěvou ministra národní bezpečnosti Itamara Ben-Gvira v Chrámu. Namontovat.

Pokud jde o reformu soudnictví, Nides zopakoval, že USA nebudou „diktovat“ konkrétní části navrhované změny právních předpisů, například jak by měli být jmenováni soudci Nejvyššího soudu.

"Nicméně," vysvětlil Nides, "jediná věc, která spojuje naše země dohromady, je smysl pro demokracii a smysl pro [význam] demokratických institucí."

"Díky tomu chráníme Izrael v OSN," řekl. „Když cítíme, že tyto demokratické instituce jsou ve stresu a napětí, vyjadřujeme [naše znepokojení]. To je to, co teď děláme."

Připustil, že USA „musí být opatrné v tom, jak [oni] říkají zemím, co mají dělat“, ale řekl, že „nerozbitný vztah“, který má Washington s Jeruzalémem, dává USA „prostor“ pro určité vodítko.

Velvyslanec poznamenal, že 50 až 60 procent Izraelců je proti vládním plánům na reformu soudnictví a že tento sentiment se „rozhodně“ vztahuje i na americké Židy – „a nejen na liberální Židy jako já, ale i na moderní [ortodoxní] a konzervativní [Židy] jsou velmi znepokojeni."

Zatímco vláda tento týden v Knesetu pracuje na prosazení prvních součástí reformy soudnictví, Neyds vyjádřil optimismus, že koalice bude souhlasit s tím, že se přepracování zřekne.

Premiér Netanjahu v neděli na jednání vlády oznámil, že bude zřízena zvláštní „pracovní skupina“, která se bude zabývat „těmi, kteří nás podněcují k zabíjení“. Pracovní skupině bude předsedat ministr pro národní bezpečnost Itamar Ben-Gvir.

Pracovní skupina se bude skládat ze tří divizí. Jeden z nich se bude zabývat zahajováním trestních kauz a přípravou obžaloby na „podněcovatele“, druhý zdokonalí metody česání sociálních sítí o pobuřující publikace.

Třetí divize bude pracovat na „vytvoření nezbytných právních nástrojů“ pro trestní stíhání – jinými slovy na rozšíření zákonných důvodů pro obvinění z „podněcování“.

Podle oficiální verze vzniká „pracovní skupina“ v reakci na vlnu „dětských“ teroristických útoků – k potírání podněcování na palestinských sociálních sítích, pod jejichž vlivem jdou 13-14letí teenageři zabíjet Židé. Vláda však soustavně obviňuje opoziční a protestní vůdce z „podněcování k násilí“. Strana Likud stále znovu podává policii stížnosti na známé osobnosti veřejného života, novináře a politiky. K doložení stížností se také používají přímé falzifikáty.

Turecké ministerstvo kultury a cestovního ruchu popřelo zprávy izraelských médií, že izraelští záchranáři údajně odvezli z Turecka starověký rukopis Knihy Ester.

Již dříve izraelský portál Ynet uvedl, že místní obyvatel tureckého města Antakya předal izraelským záchranářům, kteří pracovali na místě sutin po zemětřesení, rukopis starověké Knihy Ester (Ester), zachráněný z trosek trosek. se zřítily synagoga a rukopis odvezli do Izraele.

"Rukopis Knihy Ester, objevený pod ruinami synagogy v Antakyi, zničené zemětřesením, je uložen v hlavním rabinátu Turecka," uvedlo ministerstvo v tiskové zprávě, kterou obdržela RIA Novosti.

Všechna vyjádření k hodnocení pergamenu pečlivě kontroluje odbor boje proti pašování, proces je koordinován s ministerstvem zahraničí, dodal odbor.

"Co nejdříve obnovíme synagogu v Antakyi, abychom vrátili rukopis a další cenné artefakty na jejich místo a znovu otevřeli synagogu pro věřící," zdůraznilo ministerstvo.

Známý ruský novinář Nikolaj Svanidze byl převezen do Izraele a hospitalizován ve vážném stavu, uvedla v neděli rozhlasová stanice Kan Bet. Příbuzní sedmašedesátiletého Svanidzeho řekli izraelským novinářům, že byl pravděpodobně otráven ruskými úřady za to, že vystupoval proti válce na Ukrajině.

Dne 6. února ruské telegramové kanály oznámily, že Svanidze byl ve vážném stavu hospitalizován na jednotce intenzivní péče infekční klinické nemocnice, byl mu diagnostikován zápal plic a plicní edém a také „narušená funkce mozku“. Napsali, že stav novináře „komplikují průvodní onemocnění – chronická mozková ischemie a hypertenze třetího stadia“.

Před čtyřmi dny se objevily zprávy, že Svanidze nabyl vědomí, ale byl stále připojen k ventilátoru. Před dvěma dny bylo oznámeno, že bývalá televizní hvězda byla „převezena do jiné nemocnice“ kvůli zlepšení jeho stavu, jeho příbuzní trvali na převozu.

Až do listopadu loňského roku byl známý novinář, bývalá hvězda NTV, přes svůj otevřený protiválečný postoj členem prezidentovy „Rady pro lidská práva“. Na konci loňského roku byl Svanidze vyloučen z HRC a v prosinci byl vyhozen z Ruské státní humanitární univerzity. Kan vysvětluje izraelskému publiku, že novinář byl ve „složitém vztahu s úřady, kteří znali vzestupy i pády“.

ÍRÁN

Administrativa Spojených států věří, že Moskva by mohla poskytnout Teheránu moderní ruské bojové letouny, které by „udělaly z Íránu ještě větší hrozbu“. Oznámil to americký ministr zahraničí Anthony Blinken v rozhovoru pro CBS, jehož fragment byl uveden v sobotu.

Znovu tvrdil, že Írán dodává Rusku bezpilotní letouny, které se používají při speciální vojenské operaci na Ukrajině.

„Pracujeme na tom, abychom to odhalili, abychom proti tomu zakročili, abychom uvalili sankce. Vztahy mezi Ruskem a Íránem jsou čím dál zhoubnější a je to vlastně obousměrná ulice. Nejen Írán dodává vybavení do Ruska, ale Rusko dodává Íránu také vojenské vybavení, včetně, jak se zdá, moderních stíhaček. Zdá se, že se to děje a učiní to Írán ještě větší hrozbou, pokud se mu tato technologie dostane do rukou,“ řekl šéf americké diplomacie.

Spojené státy podle něj o tomto problému jednájí se spojenci a partnery po celém světě. Blinken dodal, že rusko-iránské „vztahy vzbuzují stále větší obavy“.

Inspektoři Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) došli k závěru, že Íránu se podařilo dosáhnout obohacení uranu až na 84 %. Informovala o tom v neděli agentura Bloomberg s odvoláním na zdroje.

Inspektoři MAAE podle nich minulý týden zjistili, že Írán obdržel uran obohacený až na 84 %. Jde o nejvyšší úroveň obohacení paliva zaznamenanou v zemi, zdůrazňuje agentura.

Bloomberg poznamenává, že pro vytvoření jaderných zbraní je nutné dosáhnout obohacení uranu až na 90 %. Experti MAAE podle agentury ještě nezjistili, zda Írán dosáhl rekordní úrovně obohacení uranu, nebo se tak stalo "neúmyslně kvůli nahromadění" paliva v potrubích spojujících centrifugy.

Generální ředitel MAAE Rafael Grossi začátkem února uvedl, že překvapivá inspekce v jaderném zařízení Fordow odhalila nedeklarovanou změnu ve spojení mezi dvěma kaskádami centrifug IR-6, které obohacují uran až na 60 %. Tvrdil, že Íránci provedli významné změny v konstrukci zařízení na obohacování paliva bez předchozího oznámení agentuře.

Spojené království, Německo, Spojené státy a Francie vyjádřily své znepokojení nad informacemi obsaženými ve zprávě MAAE. Ve společném prohlášení vydaném tiskovou kanceláří ministerstva zahraničí jejich zástupci zdůraznili, že „íránská výroba obohaceného uranu v zařízení Fordow představuje značné riziko pro režim nešíření [jaderných zbraní] a není ospravedlnitelná civilními potřebami“.

Mluvčí Íránské organizace pro atomovou energii Behrouz Kamalvandi uvedl, že zpráva MAAE o obohacení uranu na 60 % v lokalitě Fordow byla založena na zastaralých informacích a chybném úsudku jednoho z inspektorů agentury.

Zástupci Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE), vědomi si publikací, které se objevily v médiích ohledně úrovně obohacování uranu v jaderných zařízeních v Íránu, jednají s úřady této země o výsledcích kontroly provedené odborníky z organizace minulý týden. Uvádí se to ve zprávě agentury zveřejněné na její Twitterové stránce.

„MAAE si je vědoma toho, že se v médiích objevují zprávy o úrovních obohacování uranu v Íránu. Šéf agentury Rafael Grossi říká, že MAAE jedná s Íránem o výsledcích nedávných ověřovacích aktivit. Na základě jejích výsledků předá potřebné informace Nejvyšší radě,“ píše se v publikaci organizace.

Nejméně dva lidé zahynuli při zřícení čtyř budov v neděli v íránské provincii Východní Ázerbájdžán, která se nachází na severozápadě islámské republiky. Informovala o tom agentura IRNA s odvoláním na zástupce místních záchranných služeb.

Zraněných bylo podle něj nejméně šest lidí, byli hospitalizováni. Incident se odehrál ve východní části města Tabríz. Jako možná příčina kolapsu budovy se uvádí výbuch plynu. Na místě jsou záchranáři a ve službě záchranáři.

IRÁK

Dodávky iránského plynu do Iráku byly obnoveny, ale jejich objem je pouhých 7 milionů metrů krychlových. m za den s dohodnutým objemem 35 milionů metrů krychlových. m. Informoval o tom v neděli irácký zpravodajský portál Baghdad Al Youm s odvoláním na zdroj.

„Dodávky plynu z Íránu potrubím procházejícím provincií Dijála do Bagdádu byly obnoveny v objemu 7 milionů metrů krychlových. m za den, což je méně než dohodnutý objem 35 milionů metrů krychlových. m za den,“ citoval portál zdroj. Podle něj „příchozí objem pokrývá jen asi třetinu potřeb“.

Írácké ministerstvo energetiky zase oznámilo, že kvůli přerušení dodávek plynu do hlavního města a centrálních oblastí země muselo být výrobní zatížení výrazně sníženo.

Írán na konci ledna pozastavil dodávky plynu do Iráku prostřednictvím potrubí vedoucího přes provincii Dijála. V současné době je Irák silně závislý na dodávkách elektřiny a paliva pro své elektrárny z Íránu, který dováží až 50 milionů metrů krychlových denně. m zemního plynu. Írán pravidelně omezuje nebo úplně pozastavuje vývoz kvůli vnitřnímu nedostatku nebo neschopnosti Bagdádu plnit finanční závazky.

Írácké letectvo vrací irácký pátrací a záchranný tým.



Watch Video At: <https://youtu.be/nZT9RoFGqu0>

EGYPT

Otázka potřeby stálého zastoupení afrických zemí v Radě bezpečnosti OSN je jedním z témat summitu Africké unie (AU), který se koná v hlavním městě Etiopie. V komentáři pro Sky News Arabia to v neděli uvedl egyptský ministr zahraničí Sameh Shukri.

„Problém změny klimatu a otázka zastoupení [zemí] Afriky v Radě bezpečnosti patří mezi témata summitu AU,“ řekl egyptský ministr a zdůraznil, že země regionu „pevně stojí na svém s cílem získat stálé členství v Radě bezpečnosti OSN“.

Shukri také řekl, že pro Egypt je dalším důležitým tématem problematika situace kolem výškové přehrady "Renaissance" ("An-Nahda") a egyptská delegace o ní diskutuje během jednání na okraj summitu.

Dvoudenní 36. summit Africké unie, který se zaměřuje především na ekonomické otázky, zahájil svou činnost v sobotu v Addis Abebě pod předsednictvím prezidenta Senegalu Maki Sal. Účastní se ho hlavy států a vlád více než 50 afrických zemí.

KROCAN

Počet obětí zemětřesení ze 6. února v Turecku byl 41 020. Oznámil to v neděli turecký vládní úřad pro mimořádné situace (AFAD).

„Podle posledních údajů zemřelo 41 020 našich občanů v důsledku zemětřesení v 10 provinciích Turecka,“ uvádí zpráva.

AFAD poznamenal, že od prvního zemětřesení 6. února bylo v regionu registrováno více než 6,2 tisíce opakovaných otřesů. Na místech zřícení budovy působí asi 19,5 tisíce záchranářů z různých oddělení včetně zahraničních specialistů. Celkem se na poskytování pomoci, odstraňování následků a udržování pořádku v oblasti katastrofy podílí více než 245 tisíc zaměstnanců VŠCHT, policie, četnictva, dalších orgánů činných v trestním řízení, sociálních odborů a veřejných organizací.

Dříve v neděli šéf AFAD Yunus Sezer uvedl, že odstraňování trosk pokračuje v provinciích Kahramanmarash a Hatay, které katastrofa zasáhla nejvíce. Ve zbývajících osmi provinciích, které přežily zemětřesení a ničení, byly záchranné operace z velké části dokončeny.



Watch Video At: <https://youtu.be/baOVQHvQIpo>

Počet otřesů způsobených 2 zemětřeseními přesáhl 6 tisíc.



Watch Video At: <https://youtu.be/FfA6SyvBIMc>

Oficiálně 14 dní po zemětřesení turecké úřady zastavily pátrací a záchranné operace.



Watch Video At: <https://youtu.be/oJBUmCcEOwk>

V Antalyi je dočasně ubytováno více než 133 tisíc lidí, kteří přišli o domovy v důsledku zemětřesení. Takové údaje zveřejnil starosta města Myukhittin Bodzhek.

„K dnešnímu dni dorazilo do Antalye 133 429 občanů z oblastí zemětřesení. Z toho 67,6 tisíc je umístěno v hotelech, 14 tisíc v penzionech a ubytovnách. Dalších 39,8 tisíce si našlo bydlení samo,“ uvedl starosta, jehož slova v neděli radnice cituje. Poznamenal také, že orgány Antalye dříve na příkaz ústředního vedení země poskytly pomoc a koordinovaly odstraňování následků katastrofy v provincii Hatay. Nyní se musí vypořádat s poskytováním pomoci obyvatelům provincie Gaziantep, řekl Bodzhek.

Bylo známo, že zítra prezident Recep Tayyip Erdogan a předseda MHP Devlet Bahçeli provedou vyšetřování v oblasti zemětřesení Hatay.



Watch Video At: <https://youtu.be/bPbRGA43P10>

V současné době nejsou k dispozici žádné legislativní možnosti pro odložení prezidentských a parlamentních voleb v Turecku na dobu pozdější než 18. června. Oznámil to v neděli televizní kanál Habertürk s odvoláním na zdroje ze stran.

Je třeba poznamenat, že pro odložení voleb na termín pozdější než 18. června, který je přísně definován zákonem, jsou nutné změny ústavy a Ústřední volební komise Turecka v současné situaci nemůže rozhodnout o odložení hlasování na pozdější datum. K odkládání

voleb po 18. červnu se navíc negativně staví Strana nacionalistického hnutí, která je v alianci s vládnoucí stranou. Tuto variantu nepovažuje za přijatelnou ani opoziční Dobrá strana.

Televizní kanál poznamenává, že od úterý se lídři hlavních stran, stejně jako turecký prezident Recep Tayyip Erdogan a většina ministrů, vracejí z oblasti zemětřesení do Ankary, kde budou pokračovat v projednávání volebního kalendáře.

Vysoce postavení představitelé MHP téměř jednomyslně poukazují na to, že ústavní ustanovení o volbách jsou „napsána velmi jasně a srozumitelně každému čtenáři“. V tomto ohledu „nemá smysl hledat nějaké možnosti“ odložit volby na pozdější termín a „to nepřipadá v úvahu“.

Na programu tak zůstávají dva termíny – 18. června a 14. května. Sám Erdogan předtím trval na tom druhém. Vysvětlil, že v červnu mnoho voličů odjede na dovolenou, opustí republiku, zkoušky se budou konat i ve vzdělávacích institucích, což může snížit volební účast a obecně i zájem obyvatel o hlasování. Aby se volby konaly 14. května, bude muset prezident podepsat odpovídající dekret nejpozději 10. března.

Předpokládá se, že ničivá zemětřesení v Turecku značně otrásla postavením vládnoucí Strany spravedlnosti a rozvoje (AKP) i samotného prezidenta. Opozice zase zahájila aktivní kampaň kritizující úřady za jejich kroky k odstranění následků katastrofy a obviňuje je z toho, že vedení země svým jednáním takovou tragédii umožnilo. AKP je přesvědčena, že vlna negativity proti ní brzy ustane. Strana se snaží obyvatele přesvědčit, že v kontextu rozvíjející se tragédie nemá smysl měnit současné vedení, které přislíbilo urychleně obnovit postižené regiony a má k tomu veškeré možnosti a pravomoci. Změna moci v takové situaci je plná velkých problémů.

Turecké úřady se rozhodnou přeměnit válečnou loď v Iskenderunu na polní nemocnici.



Watch Video At: <https://youtu.be/UhymJWV2d2U>

Výletní loď s 1056 sedadly kotví v Iskenderunu na pomoc obětem přírodní katastrofy!



Watch Video At: <https://youtu.be/jsTWIUv77v8>

Guvernorát Istanbul oznámil, že studenti z 93 škol a vzdělávacích institucí považovaných za znevýhodněné v celé provincii budou převedeni do jiných škol. Uvádí se, že rozhodnutí se dotkne 51 995 studentů a 2 765 učitelů.



Watch Video At: <https://youtu.be/wYx8eoRi91I>

131 zatçeni při vyšetřování zemětřesení! Pokračuje řízení pro 432 podezřelých ve vazbě.



Watch Video At: <https://youtu.be/PPibi29IS-o>

JEMEN

Jemenský ministr vnitra Ibrahim Ali Ahmed Haydan a ruský chargé d'affaires v arabské republice Jevgenij Kudrov v neděli jednali o otázkách bezpečnostní spolupráce, včetně školení pro ministerstvo. Informovala o tom jemenská tisková agentura Saba.

Ministr podle něj na schůzce „vysoce ocenil úsilí vynaložené na posílení spolupráce v oblasti výcviku a zdokonalování důstojníků a personálu jemenského ministerstva vnitra, jakož i postoj Ruska, které podporuje legitimní vládu .”

V Jemenu od srpna 2014 pokračuje konfrontace mezi vládními silami a příznivci povstaleckého hnutí Ansar Allah (Húsíové). Do své neaktivnější fáze vstoupila invazí do země v březnu 2015 koalicí vedenou Saúdskou Arábií. Začátkem dubna 2022 se stranám konfliktu podařilo dohodnout příměří, příměří však vypršelo 2. října.

Konflikt vedl k největší humanitární krizi na světě. Podle OSN potřebuje humanitární pomoc více než 24 milionů Jemenců (asi 80 % populace země) a počet vnitřně vysídlených osob přesahuje 4 miliony.

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 18. únoru 2023

19.02.2023 18:26:09 Wilhelm Franz

275 01



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

Světová zdravotnická organizace (WHO) vyzvala celosvětovou komunitu, aby urychleně vyčlenila 84,5 milionu dolarů na poskytování zdravotní podpory obyvatelům Turecka a Sýrie postiženým zemětřesením. Jak je uvedeno v tiskové zprávě WHO rozeslané v pátek večer v Ženevě, týká se to zejména dodávek životně důležitých léků a zdravotnického materiálu.

Světová zdravotnická organizace (WHO) po zemětřesení v Turecku a Syrské arabské republice vyzvala k poskytnutí mimořádných 84,5 milionu dolarů na zdravotní péči.

Реагирование со стороны ВОЗ включает «поставки жизненно важных лекарств и других предметов медицинского назначения, запуск сети бригад скорой медицинской помощи»

для предоставления основных медицинских услуг и материалов для ухода за нуждающимися», отметили в организации.

СИРИЯ

ООН отвергает обвинения Сирийской гражданской обороны в политизации помощи.



Watch Video At: <https://youtu.be/dmcxNHW7XjQ>

Официальный представитель МИД Ирана Насер Канани Чафи в субботу заявил о необходимости оказания эффективной международной поддержки правительству Сирии после нападения боевиков террористической группировки «Исламское государство» (ИГ, запрещена в РФ) в сирийской провинции Хомс, в результате которого погибли свыше 50 человек.

«Канани вновь заявил о необходимости эффективной международной поддержки правительства Сирии в борьбе с остатками группировки ИГ», — приводит слова официального представителя Telegram-канал МИД Ирана.

Канани также решительно осудил «жестокое преступление террористической группировки ИГ в пригороде Хомса, повлекшее за собой смерть более 50 невинных людей и сирийских военнослужащих».

Сирийские аэропорты в Алеппо, Дамаске и Латакии приняли с 6 февраля 150 самолетов с гуманитарными грузами для населения, пострадавшего после землетрясения. Об этом сообщил в субботу агентству SANA глава национальной службы гражданской авиации Басем Мансур.

«Гуманитарная помощь, доставленная самолетами, включала в себя продукты питания, одеяла, палатки, медицинские принадлежности и лекарства, — отметил он. — Кроме того, в Сирию прибыли отряды спасателей со спецоборудованием и медицинский персонал».

По словам Мансура, всего 59 самолетов приземлились в аэропорту Дамаска, 49 — в аэропорту Алеппо и 42 — в аэропорту Латакии. «Наибольшее число грузов поступило из Объединенных Арабских Эмиратов, которые направили в Сирию 58 самолетов, — указал начальник авиационной службы. — Только за последние 48 часов из этого государства прибыло 10 лайнеров».

Как передало агентство, 18 февраля в Дамаск и Латакию было доставлено двумя транспортными самолетами из ОАЭ 113 тонн продовольствия и теплой одежды.

Гуманитарная помощь, собранная в странах Евросоюза для пострадавших от землетрясения в Сирии, поступает в соседний Ливан. В пятницу итальянское судно с контейнерами встало на разгрузку в морском порту Бейрута. Ранее четыре итальянских и три румынских военно-транспортных самолета с гуманитарными грузами для Сирии приземлились на авиабазе в международном аэропорту Бейрута. Доставленные ими

продовольственные наборы, детское питание, одеяла, медикаменты и предметы первой необходимости были направлены затем в Сирию конвоями Ливанского общества Красного Креста.

Полевой госпиталь для помощи пострадавшим от землетрясения развернут в городе Алеппо медицинским отрядом Вооруженных сил Республики Беларусь совместно с военнослужащими российской группировки войск. Об этом сообщил в субботу замруководителя российского Центра по примирению враждующих сторон в Сирии контр-адмирал Олег Гуринов.

«При участии военнослужащих российской группировки войск в САР медицинским отрядом Вооруженных сил Республики Беларусь развернут полевой госпиталь в городе Алеппо. Гражданам Сирии, пострадавшим от землетрясения, оказывается необходимая медицинская помощь», — сказал Гуринов.

По его словам, гуманитарные акции прошли в городе Хама, населенных пунктах Эль-Архум-Сахур провинции Алеппо и Эль-Хандак провинции Хама, в ходе которых жителям пострадавших от землетрясения районов выдано продовольствие общим весом 17,1 тонны.

«Всего с 7 февраля проведено 46 гуманитарных акций, в ходе которых населению выдано более 95,1 тонны гуманитарной помощи. За сутки из Российской Федерации в Сирийскую Арабскую Республику доставлено 52,6 тонны гуманитарного груза. Всего доставлено 289,8 тонны», — добавил Гуринов.

Более 80 тонн гуманитарной помощи направила Ингушетия в Сирию и Турцию для жителей, пострадавших от землетрясения. Груз был собран общими усилиями властей и жителей

республики, говорится в сообщении пресс-службы главы региона.

«Теплые вещи и обувь, средства гигиены, лекарства и медицинское оборудование, палатки, обогреватели, одеяла, спальные мешки, термосы, медикаменты собрали жители региона для пострадавших в результате землетрясения в Турции и Сирии. Общий вес гуманитарной помощи составил 80 тонн, активную помощь в сборе оказала партия «Единая Россия». Помощь была организована по поручению главы субъекта Махмуда-Али Калиматова, который распорядился организовать в каждом муниципалитете специальные пункты, куда люди могли принести необходимое по списку», — говорится в сообщении.

Груз направили на Чкаловский военный аэродром в Московской области, где военно-транспортным самолетом Минобороны РФ помощь будет доставлена до места назначения.

«Хочу выразить огромную благодарность каждому жителю нашей республики. В эти дни вы показали настоящее единство, откликнулись тысячи неравнодушных людей», — передает пресс-служба слова Калиматова.

Ранее на средства Национального фонда развития республикой было приобретено 22 тонны муки для пострадавших от землетрясения жителей Сирии.

Свыше 100 грузовиков и бензовозов прибыли в субботу в сирийский пограничный город Бу-Кемаль из соседнего Ирака. Как сообщило агентство SANA, гуманитарный конвой доставит в пострадавшие от землетрясения сирийские районы продовольствие и медикаменты, теплые вещи, одеяла, палатки и нефтепродукты. Ирак направил также в субботу три самолета с гуманитарной помощью в Латакию для сирийцев, лишившихся крова в результате удара стихии.

По информации агентства, иорданская фармацевтическая компания «Аль-Джедид» передала в субботу на контрольно-пропускном пункте «Насиб» представителям сирийского Минздрава 18 тонн лекарственных препаратов и медицинских принадлежностей. Груз предназначен для сирийского населения, которое испытывает острую нехватку медикаментов из-за санкций.

На севере Сирии через пункты пропуска «Баб-эль-Хава» и «Эль-Хамам» на территорию, находящуюся под контролем протурецких вооруженных формирований, въехала колонна с гуманитарной помощью от международных организаций. Местным жителям доставлены продовольственные пакеты, гигиенические средства, палатки и электрогенераторы.

Ранее глава национальной службы гражданской авиации Басем Мансур заявил агентству SANA, что с 6 февраля свыше 150 самолетов из 23 стран доставили в аэропорты Алеппо, Дамаска и Латакии экстренную гуманитарную помощь. По его словам, наибольшее число грузов поступило из Объединенных Арабских Эмиратов (ОАЭ), откуда прибыло 58 самолетов.

Как передало агентство САНА, в субботу на четырех военно-транспортных самолетах из ОАЭ было перевезено 200 тонн продовольствия и теплой одежды для сирийских граждан в Алеппо и Латакии, где разрушено несколько сотен домов.

Посольство Йемена в Дамаске отправило колонну из 6 грузовиков с гуманитарной помощью пострадавшим от землетрясения в провинции Латакия.

Посол Йемена в Дамаске Абдалла Сабри сообщил корреспонденту агентства САНА, что это первый, но не последний конвой. Продукты питания, теплая одежда,

медикаменты, одеяла и раскладушки предоставлены членами йеменской общины и благотворителями в знак солидарности и поддержки сирийского народа.

Несмотря на блокаду Йемена и многочисленные препятствия, все йеменцы стремятся поддержать Сирию в преодолении выпавшего на их долю испытания, подтвердил посол.



Watch Video At: <https://youtu.be/pe1S4MdoaPg>

Оценка степени повреждения зданий в Алеппо.



Watch Video At: <https://youtu.be/sHR-na2cpYI>

Военная база американских сил, расположенная на северо-востоке Сирии, подверглась в субботу ракетному обстрелу. Об этом сообщил телеканал Al Hadath.

По его информации, не менее трех ракет разорвались около взлетно-посадочной полосы на территории базы, которая находится рядом с нефтяными месторождениями Конико и Аль-Омар.

О нанесенном ущербе или возможных пострадавших в результате ракетного обстрела сведений не приводится.

ИЗРАИЛЬ

Администрация Соединенных Штатов выступает решительно против односторонних мер, которые ставят под угрозу принцип сосуществования Израиля и Палестины. Об этом заявил в субботу госсекретарь США Энтони Блинкен в телефонном разговоре с палестинским лидером Махмудом Аббасом.

Как сообщил в письменном заявлении по итогам их переговоров руководитель пресс-службы Госдепартамента Нед Прайс, шеф американской дипломатии «подтвердил приверженность США

урегулированию [ближневосточного конфликта] на основе проведения переговоров о сосуществовании двух государств и несогласию с политикой, которая ставит под угрозу жизнеспособность» данного принципа.

«Госсекретарь подчеркнул настоятельную необходимость того, чтобы израильтяне и палестинцы предпринимали шаги по восстановлению спокойствия, а также указал на наше решительное неприятие односторонних мер, которые приведут к дальнейшей эскалации напряженности», — отметил дипломат.

Власти Израиля в понедельник по итогам заседания ключевых министров правительства решили легализовать девять поселенческих форпостов на Западном берегу реки Иордан в ответ на серию терактов в Восточном Иерусалиме. Решено в ближайшие дни созвать заседание профильной комиссии по планированию, чтобы одобрить разрешения на строительство дополнительного жилья в поселениях на Западном берегу. Будут усилены подразделения полиции и пограничной службы в Иерусалиме и расширены контртеррористические операции.

Президент Азербайджана Ильхам Алиев и министр обороны Израиля Йоав Галант обсудили на переговорах в Мюнхене развитие сотрудничества в оборонной и военно-промышленной сферах. Об этом сообщила в пятницу пресс-служба азербайджанского лидера.

«Глава государства подчеркнул, что отношения между Азербайджаном и Израилем носят дружеский и партнерский характер, успешно развиваются в различных областях, в том числе в оборонной и военно-технической сферах», — говорится в сообщении.

Алиев также подчеркнул, что открытие в Израиле посольства Азербайджана внесет еще больший вклад в развитие двусторонних связей.

Галант выразил удовлетворение развитием связей между Азербайджаном и Израилем.

«На встрече также состоялся обмен мнениями по другим вопросам, представляющим взаимный интерес», — отметили в пресс-службе Алиева.

Заместитель директора департамента МИД Израиля по Африке посол Шарон Бар Ли была выведена в субботу из зала заседаний саммита Африканского союза (АС) из-за того, что у нее не было соответствующего приглашения. Об этом заявила официальный представитель председателя комиссии АС Эбба Калондо.

«Бар Ли попросили покинуть помещение, так как она не имела приглашения», — приводит слова Калондо агентство Agence France-Presse. По ее словам, Африканский союз направил одноразовое приглашение представителю Израиля при АС Алели Адамсу, которое не подлежало передаче другому лицу. «Прискорбно, что мы имеем дело со злоупотреблением», — заметила Калондо.

В социальных сетях сейчас получил распространение видеосюжет, на котором сотрудники службы безопасности Африканского союза выводят Шарон Бар Ли из зала во время саммита АС, проходящего в столице Эфиопии Аддис-Абебе.

Израильская газета The Jerusalem Post пишет, что речь может идти о серьезном дипломатическом инциденте. Официальный представитель МИД Израиля Лиор Хаир заявил, что «Израиль очень серьезно воспринимает инцидент». По его словам, Шарон Бар Ли обладает статусом аккредитованного наблюдателя, у нее были необходимые пропуска.

В июле 2021 года решением комиссии Африканского союза Израилю был предоставлен статус наблюдателя при АС, которого он был лишен в 2002 году под давлением тогдашнего лидера Ливии Муаммара Каддафи. Ряд стран, включая ЮАР,

выступил с возражением и потребовал проверить право комиссии предоставить Израилю от имени Африканского союза статус наблюдателя. В минувшем году был создан комитет для изучения создавшейся ситуации, однако он еще не вынес окончательного суждения. «Пока АС не примет окончательного решения о предоставлении Израилю статуса наблюдателя, вы не можете позволить стране сидеть [в зале] и наблюдать», — заявил по поводу произошедшего на саммите инцидента официальный представитель МИД ЮАР Клейсон Моньела.

В работе открывшего в субботу в Аддис-Абебе саммита Африканского союза принимают участие главы государств и правительств более 50 африканских стран. В настоящий момент Израиль имеет дипотношения с 46 государствами Африки.

Израильская делегация на встрече стран — участниц Африканского союза (АС) в Аддис-Абебе была в субботу выпровожена из зала заседаний. Об этом сообщила газета Jerusalem Post.

Как отмечает издание, речь может идти о серьезном дипломатическом инциденте. «Израиль очень серьезно воспринимает инцидент, во время которого заместитель директора [департамента МИД Израиля] по Африке посол Шарон Бар Ли была выведена из зала заседаний Африканского союза, несмотря на ее статус аккредитованного наблюдателя и наличие у нее пропусков», — заявил в связи со случившимся официальный представитель МИД Израиля Лиор Хаир, слова которого приводит Jerusalem Post.

«Прискорбно видеть, что Африканский союз взят в заложники небольшим числом экстремистских стран, таких как Алжир и ЮАР, движимых ненавистью и контролируемых Ираном. Мы призываем африканские страны выступить против этих

действий, которые вредят самой организации Африканского союза и всему континенту», — добавил представитель израильского МИД.

Многотысячные акции протеста вновь прошли в субботу по всему Израилю. Протестующие выступают против политики правительства Биньямина Нетаньяху и запланированной им судебной реформы. Крупнейший митинг прошел, как и в прошлые недели, в районе комплекса правительственных зданий на востоке Тель-Авива, передает корреспондент ТАСС. Сообщений об инцидентах не поступало.

Демонстрация началась с исполнения государственного гимна Израиля, который митингующие пели хором. «Демократия!» — постоянно скандировали собравшиеся в перерывах между выступлениями гостей митинга со сцены. Протестующие также периодически кричали «позор!» в адрес правительства Нетаньяху. Одна из групп активистов принесла с собой большое полотнище в виде Декларации независимости Израиля.

По мнению протестующих, предложенная кабмином Нетаньяху судебная реформа подрывает демократические основы государства, заложенные в этом историческом документе.

По оценкам организаторов, которые приводит газета Jerusalem Post, на акцию протеста в Тель-Авиве в субботу вечером вышли 135 тыс. человек, полиция данные своих подсчетов пока не обнародовала. Параллельно митинги оппозиции проходили и во многих другие городах страны. В частности, в Хайфе собрались около 17 тыс. протестующих, в Нетании на митинг вышли 8 тыс. человек, там к протестующим обратился лидер оппозиции, экс-премьер Яир Лapid, передает издание.

Массовые демонстрации против судебной реформы проходят в Израиле седьмую неделю подряд. Нынешние акции предваряют начало парламентских дебатов по законопроекту о судебной реформе, который и послужил причиной начала протестов.

Как ожидается, 20 февраля в Кнессете (парламент Израиля) начнется рассмотрение первой части законопроекта о судебной реформе. На этот же день оппозиция анонсировала новую волну масштабных демонстраций. В этот день оппозиционные организации планируют устроить большой митинг у здания Кнессета в Иерусалиме и массовое шествие в городе.

Выступления оппозиции против кабинета Нетаньяху, приведенного к присяге в конце 2022 года, продолжаются с начала января. Поводом для протестов послужил предложенный новым правительством проект судебной реформы, который, в частности, предполагает ограничение полномочий Верховного суда и предоставление кабинету контроля над отбором судей.

Израильские демонстранты похитили и привезли на место митинга бронетранспортер-памятник.

Ветераны Армии обороны Израиля, принимающие участие в протестах, попытались похитить с постамента бронетранспортер-памятник, стоящий в районе Нахараим у границы с Иорданией.

Трое активистов, которые перевозили БТР к месту проведения демонстрации в район кибуца Дегания, были задержаны полицией. Как сообщается, никаких документов, разрешавших демонтаж и транспортировку бронемшины, у них не было. Ветераны планировали «позаимствовать» памятник и использовать в качестве символического атрибута протестов, на которые вышли около 300 человек.

Аналогичный инцидент произошел несколько дней назад: демонстранты вывезли с Голанских высот танк, стоявший в районе Тель-Саки. Активисты, которых подвергли за этот поступок критике, мотивировали свои действия тем, что в данном районе находится множество остовов военной техники, размещенных как памятники в местах бывших сражений. Украденный же танк якобы и вовсе стоял в стороне от расположенного там мемориального объекта.

Бронемашину намеревались использовать как «опору протестов» против действий правительства. На танк повесили копию Декларации независимости Израиля, под которой подписались участники демонстраций. Эти действия поддержали многие жители региона, однако полиция придерживалась иного мнения: трейлер, на котором перевозили танк, также был задержан.

ИРАН

Госсекретарь США Энтони Блинкен, главы МИД стран «евротройки» — Великобритании, Германии и Франции — Джеймс Клеверли, Анналена Бербок и Катрин Колонна обсудили Совместный всеобъемлющий план действий (СВПД) по иранской ядерной программе на полях Мюнхенской конференции по безопасности. Об этом говорится в распространенном в субботу письменном заявлении руководителя пресс-службы Госдепартамента Неда Прайса.

По его словам, главы внешнеполитических ведомств четырех стран «подчеркнули свою обеспокоенность в связи с ядерной эскалацией и отсутствием сотрудничества с Международным агентством по атомной энергии со стороны Ирана, призвав Иран изменить курс». «Они также обсудили свою обеспокоенность в связи с углублением двустороннего военного сотрудничества между Ираном и Россией и его последствиями для безопасности и стабильности в регионе и за его пределами»,

— добавил дипломат. Бербок, Блинкен, Клеверли и Колонна «подтвердили свою солидарность с иранским народом в свете продолжающихся вопиющих нарушений прав человека в Иране и договорились продолжать тесно координировать свои подходы к дестабилизирующей деятельности режима», заявил Прайс.

В 2015 году «пятерка» постоянных членов Совета Безопасности ООН и Германия подписали с Ираном СВПД с целью преодоления кризиса вокруг ядерных разработок Тегерана. Предыдущий президент США Дональд Трамп принял в 2018 году решение о выходе из этой договоренности. Нынешний американский лидер Джо Байден неоднократно сигнализировал о готовности вернуть Вашингтон в ядерную сделку.

ИРАК

Террористической группировки «Исламское государство» (ИГ, запрещена в РФ) больше не существует на территории Ирака. Об этом в субботу заявил иракский премьер-министр Мухаммед ас-Судани во время дискуссии, прошедшей в рамках Мюнхенской конференции по безопасности.

«Мы [иракские власти] окончательно победили терроризм, ИГ больше не существует на территории Ирака», — отметил он. Вместе с тем премьер пояснил, что «отдельные экстремистские элементы еще действуют в стране и остатки ИГ присутствуют у границы с Сирией, но они постоянно преследуются иракскими силами безопасности». В этом контексте ас-Судани подчеркнул необходимость международного сотрудничества и координации действий в борьбе с террором и существующей международной террористической сетью.

Премьер Ирака не указал сроки завершения присутствия в стране сил международной коалиции, основную часть которой составляют военнослужащие США. «В настоящее время мы

вырабатываем форму дальнейшего присутствия сил коалиции, но уже сейчас иностранные военные заняты в основном подготовкой иракских [военных] кадров, информационной поддержкой на уровне советников», — сказал он. Кроме того, «обсуждаются вопросы сокращения численности иностранного контингента и его передислокации», добавил премьер. По мнению ас-Судани, «окончательные сроки вывода сил коалиции должны определять профессионалы в ходе консультаций, принимая во внимание конкретные обстоятельства».

Ас-Судани подтвердил, что у Ирака сложились хорошие отношения как с Ираном, так и с США. «Это сотрудничество не может нанести вреда ни одной из сторон», — заверил премьер-министр. Более того, как сообщил глава иракского кабинета, Багдад «стремится быть своеобразным хабом для проведения встреч и переговоров между странами, особенно государствами региона». В этой связи премьер напомнил о роли Ирака в организации диалога между Ираном и Саудовской Аравией. «К сожалению, сейчас ирано-саудовские переговоры приостановились, но обе стороны очень серьезно заинтересованы в их продолжении при посредничестве Багдада», — отметил он.

Касаясь внутренней ситуации в Ираке, ас-Судани указал на решимость правительства в борьбе с коррупцией. «Это явление крайне затрудняет проведение реформ и самым негативным образом влияет на процесс перестройки экономики страны», — отметил он. По словам иракского премьер-министра, опасность заключается и в том, что коррупционные схемы позволяют отдельным фондам участвовать в финансировании терроризма.

Команда археологов из Британского музея обнаружила руины дворца шумерских царей и храм бога войны, охоты и земледелия Нинурты в провинции Ди-Кар на юге Ирака. В сообщении, распространенном музеем, сказано, что возраст дворца оценивается по меньшей мере в 4,5 тысячи лет.

Древнейшие находки были обнаружены в конце прошлого года на территории древнего шумерского города Гирсу, передает ТАСС сообщение музея.

Проект по исследованию города совместно ведут Британский музей, американский Музей Гетти и власти Ирака.

Изучение шумерской цивилизации берет начало с открытия Гирсу французскими археологами в конце XIX века

В музее выразили надежды, что новое открытие даст возможность существенно расширить представления о жизни шумеров, которые создали одну из первых цивилизаций Древнего мира.

В заявлении директора Британского музея Хартвига Фишера сказано, что, несмотря на небольшой объем имеющихся сейчас знаний о шумерском мире, работы в Гирсу обещают «пролить свет на прошлое и обогатить будущее».

Очертания древних находок удалось различить с помощью подробной аэросъемки местности посредством беспилотников.

На руинах дворца, которые только начали изучать, уже обнаружено больше 200 табличек с записями, их передали в музей Багдада.

ЕГИПЕТ

Министр иностранных дел Египта Самех Шукри подчеркнул необходимость прекращения внешнего вмешательства во внутривнутриполитические дела Ливии. Об этом он сообщил во время участия в заседании Комитета высокого уровня Африканского союза (АС), посвященного североафриканскому государству.

Шукри подчеркнул необходимость вывода всех иностранных сил и наемников с территории Ливии в соответствии с международными договоренностями. Он также подтвердил

поддержку своей страны Совместному военному комитету (СВК) «5+5», очередные заседания которого состоялись недавно в столице Египта Каире. Министр напомнил о важности соблюдения условий Схиратского соглашения, подписанного в 2015 году.

«Среди ливийцев нарастает чувство разочарования в связи с неспособностью уходящего Правительства национального единства (ПНЕ) выполнить свои обязательства по своевременному проведению выборов», — добавил Шукри.

Участовавший в том же заседании АС премьер-министр Алжира Айман бен Абдуррахман, который выступал от лица президента своей страны Абдельмаджида Теббуна, также осудил любые попытки внешнего диктата. Он подтвердил настрой АНДР на содействие успеху процесса национального примирения в североафриканском государстве.

Бен Абдуррахман призвал зарубежные стороны уважать суверенитет, территориальную целостность Ливии и независимость ее решений, напомнив о приверженности Алжира языку диалога в любых конфликтных ситуациях. Он резко осудил причастность ряда внешних сторон к нарушению эмбарго на поставки оружия.

Примечательно, что 17 февраля ливийцы отметили 12-летие начала гражданской войны, сопровождавшейся интервенцией сил НАТО. Несмотря на окончание боевых действий, ослабленное продолжительным конфликтом североафриканское государство до сих пор не может найти выхода из политического тупика.

ТУРЦИЯ

Число погибших в результате произошедших 6 февраля землетрясений в Турции составило 40 642 человека. Об этом в субботу сообщил на брифинге глава Управления по

чрезвычайным ситуациям Турции Юнус Сезер.

«На данный момент число погибших составило 40 642. Пострадали 108 068 человек. Более 430 тыс. человек вывезены из зоны бедствия в другие районы», — сказал он.

Сезер отметил, что поисково-спасательные операции в ряде переживших бедствие провинций все еще продолжаются. «Однако к вечеру завтрашнего дня (19 февраля — прим. ТАСС) спасательные операции в основном завершатся. Сейчас особо интенсивно работы идут в Хатае, где на завалах находятся 13 тыс. спасателей», — уточнил он.



Watch Video At: <https://youtu.be/bFlSbdgcSoc>

Двоих взрослых и одного ребенка удалось достать из-под завалов в Антакье на 13-е сутки после разрушительных землетрясений. Об этом сообщает в субботу телеканал A Haber.

Спасатели Управления по ЧС Турции (AFAD) и команда специалистов из Киргизии занимались разбором завалов многоквартирного дома. Они установили, что внутри все еще находятся люди с признаками жизни.

Спасенные пробыли под грудями бетона 296 часов. Они доставлены в больницу.



Watch Video At: <https://youtu.be/nmcGKOVMCxA>

296 часов спустя... сирийца спасли из-под завалов дома в турецком штате Хатай.



Watch Video At: <https://youtu.be/xBYJrR-i2YI>

Военная авиабаза Инджирлик к востоку от Аданы превратилась в активную ячейку по распределению и транспортировке помощи пострадавшим от землетрясения.



Watch Video At: <https://youtu.be/pLDUi7f27mU>

Более 80 тонн гуманитарной помощи направила Ингушетия в Сирию и Турцию для жителей, пострадавших от землетрясения. Груз был собран общими усилиями властей и жителей республики, говорится в сообщении пресс-службы главы региона.

«Теплые вещи и обувь, средства гигиены, лекарства и медицинское оборудование, палатки, обогреватели, одеяла, спальные мешки, термосы, медикаменты собрали жители региона для пострадавших в результате землетрясения в Турции и Сирии. Общий вес гуманитарной помощи составил 80 тонн, активную помощь в сборе оказала партия «Единая Россия». Помощь была организована по поручению главы субъекта Махмуда-Али Калиматова, который распорядился организовать в каждом муниципалитете специальные пункты, куда люди могли принести необходимое по списку», — говорится в сообщении.

Груз направили на Чкаловский военный аэродром в Московской области, где военно-транспортным самолетом Минобороны РФ помощь будет доставлена до места назначения.

«Хочу выразить огромную благодарность каждому жителю нашей республики. В эти дни вы показали настоящее единство, откликнулись тысячи неравнодушных людей», — передает пресс-служба слова Калиматова.

Ранее на средства Национального фонда развития республикой было приобретено 22 тонны муки для пострадавших от землетрясения жителей Сирии. Во вторник, 14 февраля, груз был доставлен в Сирийскую Арабскую Республику.

Финляндия хотела бы вступить в НАТО вместе с Швецией, но не будет дожидаться ее, если Анкара заблокирует заявку Стокгольма. Об этом заявил в субботу министр обороны Финляндии Микко Савола в интервью агентству Associated Press.

«В таком случае мы вступим [в НАТО]. <...> Швеция — наш ближайший партнер. Почти каждую неделю наши силы обороны проводят совместные тренировки и так далее. Это очень глубокое сотрудничество, и мы полностью доверяем друг другу. Но теперь все в руках Турции», — сказал политик.

Премьер-министр Финляндии Санна Марин в субботу подтвердила желание страны вступить в НАТО одновременно со Швецией. В пятницу президент Финляндии Саули Ниинистё заявил, что его страна не намерена отзываться заявку на вступление в НАТО, если Турция ратифицирует ее не одновременно с заявкой Швеции.

Премьер-министр Армении Никол Пашинян заявил, что помощь, оказанная Турции Арменией после разрушительного землетрясения, получила позитивную политическую оценку. Об этом глава армянского кабмина сказал в субботу в ходе панельной дискуссии по теме безопасности Южного Кавказа.

«Принимая решение послать гуманитарную помощь и спасателей в Турцию, мы думали только о гуманитарных мотивах, но в процессе мы увидели позитивную реакцию турецкого государства, и если это будет иметь позитивные политические результаты, то хорошо. Но наша изначальная инициатива была исключительно гуманитарной», — сказал Пашинян.

Землетрясения магнитудой 7,7 и 7,6 произошли 6 февраля с интервалом в 9 часов в провинции Кахраманмараш на юго-востоке Турции. Подземные толчки, за которыми последовали сотни афтершоков, ощущались и в соседних странах, из которых больше всего пострадала Сирия. В Турции жертвами стихии, по последним данным, стали почти 32 тыс. человек, пострадали более 80 тыс. По данным Минздрава Сирии, число погибших на подконтрольной правительству территории составило 1 414, еще 2 349 пострадавших были доставлены в больницы.

Азербайджан построил палаточный городок для пострадавших в Кахраманмараше.



Watch Video At: <https://youtu.be/I3kWBIXZOhA>

Власти Турции не собираются переносить президентские выборы из-за землетрясений и выступают за их проведение 14 мая. Об этом сообщает в субботу телеканал Habertürk со ссылкой на источники в возглавляемой президентом Реджепом Тайипом Эрдоганом Партии справедливости и развития и Партии национального единства (ПНЕ), которые формируют правящую коалицию «Народный альянс».

Телеканал отмечает, что данные намерения были подтверждены на прошедшей на этой неделе встрече Эрдогана с лидером ПНЕ Девлетом Бахчели.

Турецкая оппозиция настаивает, чтобы общенациональные президентские и парламентские выборы не переносились и прошли 14 мая. Ранее оппозиционные СМИ утверждали, что власти Турции могут перенести их из-за обрушившихся на страну разрушительных землетрясений. Согласно конституции выборы в стране должны пройти не позднее 18 июня.

Управление губернатора провинции Стамбул приняло решение прекратить занятия в 93 школах региона из-за того, что они находятся в зоне риска с точки зрения сейсмоустойчивости. Об этом говорится в заявлении губернатора, размещенном в субботу на его сайте.

«С понедельника 20 февраля 2023 года, учащиеся этих 93 школ и учебных заведений, находящихся в зоне риска, будут переведены в сейсмобезопасные школы, где и продолжат обучение. Было принято решение о сносе и реконструкции 76 школ и модернизации 17 школ [из этих 93]», — сообщили власти.

Инспекция учебных заведений в Стамбуле проводилась в рамках проекта по снижению сейсмических рисков. Всего было обследовано 1 418 школ, построенных до 1999 года, то есть до предыдущего разрушительного землетрясения в Турции, после

которого были изменены нормы строительства. Как сообщили власти провинции, только 67 школ из этого количества были признаны сейсмоустойчивыми, 1 351 — в зоне риска. 769 зданий учебных заведений были укреплены, а порядка 400 снесены и перестроены.

Глава Минздрава Турции Фахреттин Коджа заявил, что власти полностью контролируют риски распространения инфекционных заболеваний в зоне землетрясений, случаев холеры или тифа не выявлено.

«Риски, связанные с возможными инфекционными заболеваниями в зоне бедствия, в настоящее время находятся под контролем благодаря тому, что у нас создана система раннего предупреждения [о появлении таких рисков]. На данный момент мы не выявили случаев холеры или тифа в провинциях, пострадавших от землетрясений», — сказал министр в субботу в эфире телеканала TRT.

Коджа сообщил, что в зоны бедствия организована поставка питьевой воды, населению делаются необходимые прививки, идет постоянная координация по медицинским и противоэпидемическим вопросам между провинциями.

«В зоне бедствия работают 13 тыс. врачей. Всего же там находятся порядка 140 тыс. сотрудников Минздрава, то есть каждый восьмой работник нашего ведомства», — сообщил министр. Он проинформировал, что из 21,8 тыс. пострадавших, которым потребовалась помощь в стационаре, 13,6 тыс. уже выписаны. С момента первого землетрясения хирурги провели 10,6 тыс. операций.

Землетрясение магнитудой 5,2 произошло в Турции в субботу. Об этом сообщил Европейско-средиземноморский сейсмологический центр.

Эпицентр располагался на расстоянии 54 км к северо-западу от города Кахраманмараш, в котором проживают около 376 тыс. человек. Очаг залегал на глубине 10 км.

По данным Управления по чрезвычайным ситуациям (АФАД) Турции, землетрясение произошло около 22:31 мск и продолжалось 10 секунд. Подземные толчки ощущались в Кахраманмараше и в соседних провинциях Адьяман и Газиантеп. О возможных новых разрушениях сведения пока не поступали. Власти просят жителей не подходить к поврежденным зданиям из-за риска их обрушения в любой момент.

По информации сейсмической станции Кандилли, магнитуда составляла 5,3.

САУДОВСКАЯ АРАВИЯ

Государства Персидского залива будут способствовать мирному урегулированию конфликта между Россией и Украиной. Об этом в субботу заявил министр иностранных дел Саудовской Аравии Фейсал бен Фархан Аль Сауд, выступая на Мюнхенской конференции по безопасности.

«Я думаю, что мы в ССАГПЗ (Совет сотрудничества арабских государств Персидского залива — прим. ТАСС) очень сильно хотим, чтобы конфликт [между Россией и Украиной] закончился. Очевидно, что этот конфликт должен закончиться путем переговоров, и мы будем стараться всячески этому способствовать», — сказал министр.

По его словам, Россия и Украина заинтересованы в мирных переговорах, «но если вникнуть в детали, то становится совершенно ясно, что сейчас нет места для реального компромисса, который мог бы способствовать прекращению конфликта».

Он отметил, что в переговорах между Россией и Украиной по обмену пленными принимает участие наследный принц Саудовской Аравии Мухаммед бен Сальман Аль Сауд.

«Мы продолжаем разговаривать как с Украиной, так и с Россией <...>. Мы работали над относительно небольшим вопросом в контексте более широкого конфликта. Это вопрос обмена пленными, к которому подключился наследный принц», — сказал он.

Министр также отметил, что не наблюдает признаков скорого прекращения боевых действий, однако мирные инициативы позволят, по его мнению, приблизить переговоры между Россией и Украиной. «Если мы сможем найти некоторые небольшие инициативы, которые можно начать использовать для создания определенного уровня доверия между сторонами [конфликта], это облегчит будущие обсуждения и процесс урегулирования конфликта путем переговоров», — подчеркнул глава саудовского внешнеполитического ведомства.

Саудовская Аравия находится в диалоге с Россией и Китаем, которые могут гарантировать мирный характер иранской ядерной программы. Об этом в субботу заявил ее министр иностранных дел Фейсал бен Фархан Аль Сауд, выступая на Мюнхенской конференции по безопасности.

«Мы говорим как с нашими западными союзниками, так и с союзниками в России и Китае, призывая их использовать свои отношения с Ираном для того, чтобы гарантировать гражданское назначение его ядерной программы», — сказал министр.

Он также отметил, что Саудовская Аравия обеспокоена прекращением переговоров по восстановлению Совместного всеобъемлющего плана действий (СВПД) по иранской ядерной программе. «Если говорить о ядерной программе [Ирана], то

мы, безусловно, обеспокоены тем фактом, что переговоры о возвращении к СВПД фактически прекратились. Это огромный риск для региональной стабильности, поскольку Иран может активизировать свои ядерные разработки», — подчеркнул глава саудовского внешнеполитического ведомства.

В 2015 году «пятерка» постоянных членов Совета Безопасности ООН и Германия подписали с Ираном СВПД с целью преодоления кризиса вокруг ядерных разработок Тегерана. Предыдущий президент США Дональд Трамп принял в 2018 году решение о выходе из этой договоренности. Нынешний американский лидер Джо Байден неоднократно сигнализировал о готовности вернуть Вашингтон в ядерную сделку.

Россия, Великобритания, Германия, Китай, США и Франция с апреля 2021 года ведут с Ираном в Вене переговоры о восстановлении СВПД в его первоначальном виде. 10 ноября 2022 года генеральный директор Международного агентства по атомной энергии Рафаэль Гросси заявил, что очередной раунд переговоров с представителями Ирана завершился в австрийской столице без какого-либо результата.

Государства Персидского залива продолжают вести открытый диалог с Россией и считают необходимым поддерживать контакты. Об этом в субботу заявил министр иностранных дел Саудовской Аравии Фейсал бен Фархан Аль Сауд, выступая на Мюнхенской конференции по безопасности.

«ССАГПЗ (Совет сотрудничества арабских государств Персидского залива — прим. ТАСС) придерживается единой позиции по конфликту на Украине, мы голосуем в унисон, когда дело доходит до резолюции Генеральной Ассамблеи ООН, осуждающей вторжение. <...> Однако мы продолжаем вести открытый диалог с Россией, поскольку все мы в ССАГПЗ считаем, что необходимо держать каналы коммуникации открытыми», — сказал министр.

Глава саудовского внешнеполитического ведомства также упомянул, что страны Персидского залива сотрудничают с Россией в рамках соглашения ОПЕК+, участники которого заинтересованы в поддержании стабильности на мировом рынке энергоресурсов.

Отвечая на вопрос журналиста о том, существует ли для Эр-Рияда красная линия в отношениях с Москвой, министр заявил: «Я не думаю, что полезно проводить красные линии в любых отношениях. У нас хорошие отношения с Россией, и мы продолжаем взаимодействовать с ней». По его словам, установление красных линий не способствует преодолению разногласий между странами.

ЙЕМЕН

Министр иностранных дел России Сергей Лавров и спецпосланник генсека ООН по Йемену Ханс Грундберг обсудили в пятницу военно-политическую ситуацию в республике.

«В ходе встречи обсуждались военно-политическая обстановка в Йеменской Республике с акцентом на перспективы достижения соглашения о прекращении огня и запуск политического процесса, а также пути выправления тяжелой гуманитарной ситуации. Особое внимание было уделено координации международного содействия в целях преодоления острой фазы кризиса и перехода к всеобъемлющему мирному урегулированию через диалог и взаимный учет интересов всех ведущих йеменских политических сил, — говорится в распространенном в субботу сообщении МИД РФ. — С российской стороны была акцентирована важность выработки мер укрепления доверия и безопасности в зоне Персидского залива, которые могли бы сыграть позитивную роль в разблокировании конфликтных ситуаций в регионе в целом».

В тот же день консультации с Грундбергом провел замглавы МИД РФ Сергей Вершинин, добавили в министерстве.

Официальные власти Йемена готовы к участию сторонников мятежного движения «Ансар Аллах» (хуситы) в будущем коалиционном правительстве страны. Об этом в субботу заявил глава йеменского Президентского руководящего совета (ПРС) Рашад Мухаммед аль-Алими во время дискуссии, прошедшей в рамках Мюнхенской конференции по безопасности.

«Мы [власти страны] не возражаем, чтобы сторонники «Ансар Аллах» вошли в будущее коалиционное правительство и стали его частью», — указал аль-Алими. Вместе с тем, по его словам, это станет возможным, когда хуситы «откажутся от использования экстремистских методов отстаивания своей позиции».

Глава ПРС отметил, что власти поддерживают любые усилия, ведущие к установлению мира в Йемене, и готовы к прямому диалогу с «Ансар Аллах». «Все переговоры, которые велись с хуситами представителями Саудовской Аравии и Омана, не могут привести к окончательному результату, так как любые договоренности должны быть достигнуты между сторонами, непосредственно вовлеченными в конфликт», — считает аль-Алими.

Он призвал мировое сообщество «оказывать больше давления на «Ансар Аллах». По мнению аль-Алими, «давление оказывается на правительство Йемена, но в большей степени оно должно быть перенесено на хуситов». Глава ПРС считает, что с этой целью «Ансар Аллах» должно быть признано мировым сообществом террористической группировкой. Кроме того, добавил он, международным организациям необходимо ограничить проведение платежей через Центральный банк Йемена, офис которого находится в столице страны Санае,

контролируемой хуситами, и направлять значительную часть средств в банк Адена, который курируется правительством Йемена.

Podle al-Alimiho militanti teroristické sítě al-Káida (v Ruské federaci zakázané) „nadále operují v celém Jemenu“. "A pokud vládní síly na jimi kontrolovaném území působí proti extremistům, pak s nimi Húsíové spolupracují," řekl šéf PRS. Podle al-Alimiho to naznačuje, že „zájmy Al-Káidy a Ansar Alláha se shodují“.